



■网约车 VS 传统出租车

网约车的破与立

【大事记】

- 3月1日，《关于深化宁波市出租汽车行业改革的意见》开始实施，宁波市出租车运价调整启动。这意味着宁波市出租车行业改革进入实质性阶段。
- 3月16日，住建部版《城市出租汽车管理办法》废止。
- 7月28日，交通运输部联合公安部等七部门公布《关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》和《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》，“专车合法化”终于被认可。
- 8月1日，滴滴出行宣布收购优步中国，网约车领域的烧钱大战开始偃旗息鼓。
- 11月1日，《宁波市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(试行)》正式施行。与此同时，各地新政密集落地，对网约车及司机在车龄、车况、司机自身条件等诸多方面进行了严格规定和限制。
- 12月28日，宁波首场网约车驾驶证考试举行，首本网约车驾驶员证颁发。宁波是继杭州、厦门之后，第三个开始网约车考试的副省级城市。

【司机说】

网约车奖励没了，老司机重操旧业

31岁的闻师傅来自江苏，从开出租车到开网约车，再到重回出租车。这一年来，闻师傅的经历可谓跌宕起伏。

早在2012年，闻师傅就在宁波市出租车公司承包了一辆出租车。那时出租车一年的租金是10万元，闻师傅是一天都不肯落空，一年辛苦下来有七八万元收入。当时他曾想过晚上也连轴干，可多赚些钱。家人怕他太辛苦身体吃不消，没同意。他只好安安心心地开白班车。

直到2015年，闻师傅手头有了钱，买了辆私家车丰田凯美瑞。而就在他买车没多久，网约车正风生水起。这下闻师

傅抓住机会不肯放了！他白天开出租车，晚上就跑网约车。

“当时，网约车的奖励非常高，比如跑完5单，平台奖励80元；而跑完10单，平台会奖励160元。”闻师傅说，当时的月收入一下飙升至1.5万元至1.6万元。这时，他的出租车的租期也到了，他打算不接出租车专跑网约车了。

因为闻师傅租用出租车的3年时间内，没有出过任何事故，这让车主很省心，车主反复劝说闻师傅续约，可闻师傅这时候已被网约车的魅力深深吸引，他还是决定不续约，专做网约车。

网约车风生水起，让传统

出租车受到不小冲击。闻师傅不续约，算是救了车主一把。因为车主怕找不到老练的驾驶员，就将自己的桑塔纳4000出租车以38万元的价格转让卖掉了。当时因受到网约车的冲击，出租车的转让价一路下跌，最低时桑塔纳4000的转让价只有十五六万元！

闻师傅专做网约车后，时间更自由了，还可以腾出时间来做一些销售工作，闻师傅觉得创业道路上的“春天”到了。当时开网约车一个月能轻轻松松赚到近万元，闻师傅很满足了。

可是，好景不长，很快网约车的各种奖励、补贴陆续被



刚刚过去的2016年，在城市出行领域，注定是不平静且充满了戏剧性。

先是国家层面认可了网约车，随后国家及各地纷纷出台实施细则；而随着滴滴和优步这两家巨头的合并，原先的网约车领域的烧钱大战开始偃旗息鼓……

而在年底，另一股公众出行领域的“黑旋风”共享单车开始席卷宁波，Hellobike和摩拜单车先后登陆宁波，并在极端的时间内，完成了3万辆单车投放……

“互联网+”分享经济，已然深刻地影响和改变了我们的生活方式。未来会怎样，谁知道呢？

取消了。

因为乘客的补贴同样少了，打车的人也少了，网约车司机开始喊“生意不好做了”，月收入一下子降到三四千元。

闻师傅坐不住了，想来想去还是重回老本行。

两个月前，闻师傅又到宁波市出租车公司承包了一辆出租车，重操旧业。这时出租车年租金只要4万元。为了维持高收入，闻师傅豁出本独自包了一辆车，白班夜班一起做。

从早上7点跑到晚上10点，两个月下来，他盘算了一下，月收入又重回万元行列。

闻师傅想想，这也算满足了吧。

“智生万物·度聚匠心”

——2016宁波国技年终答谢会 共话营销新服务

28日，宁波国技互联信息技术有限公司携手百度主办的“智生万物·度聚匠心——2016年终客户答谢会”在宁波万豪酒店隆重举行。

活动过程中，百度浙江省渠道经理董省源先生作为特邀嘉宾，围绕全新产品体系、如何触发百度信息流和百度本地直通车等话题，与企业代表们展开了深入讨论。

董省源先生表示，2016年，我们全面整合

凤巢、本地直通车等多种商业产品，同时在最前沿的人工智能领域持续发力，不断推出前沿产品；另外，随着信息传播和获取模式的改变，我们不断完善服务体系，努力为企业提供更加完整的营销服务。

宁波国技互联总经理钱叙宇说，新的互联网技术不断发展，作为本土企业，我们将更深入对接客户需求，未来将在信息流产品方面做好布局，用更新更有效的营销产品，

服务广大客户。最后，感谢多年来一直支持百度推广发展的各位企业家，祝愿所有嘉宾能够在2017年继续携手发展，共享发展成果。

答谢会还特别为到场嘉宾准备了精彩的节目表演和互动游戏，进一步拉近了宁波国技互联、百度与企业之间的关系。宁波梦非凡翻译有限公司、宁波振彪金属制造有限公司等200余位企业代表到场。



答谢会现场